



韩寒前日又在博客上开骂了！这次吸引他注意的是一条教育新闻——山西少年作家李禹东日前在参加雅思考试时批评韩寒“玩的只是小聪明”，并表示他将赴英留学研习英国文学，日后要用英语写作来为中国赢得诺贝尔文学奖。韩寒对此奋起反击，指出“大师行事的目的不可能是为了一个奖，更不会为了一个奖而放弃母语”。

大师不会为诺贝尔奖弃母语

韩寒再度开骂，不屑“未来文坛大师”

李禹东要用英语写作夺诺贝尔奖

据说，18岁的李禹东在小学阶段就已读完了《福尔摩斯探案全集》《雾都孤儿》《双城记》《远大前程》等文学名著，并在小学三年级时创作了侦探小说《夜案》，在校内广泛流传。去年，他因《狂人日记》获得“第六届中国世纪大采风”

金奖。一个多月前，他又推出了新作《卷》。

为了到英国爱丁堡去研究英国文学，读遍大英博物馆的藏书，并通过英语写作为中国赢得诺贝尔文学奖，李禹东日前参加雅思考试，他自称将成为继巴金后的下一位文坛大师：“巴金之后，中国没有人能称为文坛大师，但这样的情况不会

太久，下一个大师也许就是我。”至于风头正健的“80后旗手”韩寒，在他看来只会“玩点文字游戏，玩点小聪明”。

韩寒不相信任何英文翻译

韩寒对李禹东批评他“只会玩点小聪明”的言论似乎并不在意，却对他为了诺贝尔奖要放弃母语写作的

做法嗤之以鼻。他一针见血地指出：“在大师眼里，任何奖都是小小的不足挂齿的，大师并不是由任何一个评委说了算的。”

韩寒认为，中国文学即使得不了诺贝尔文学奖，也没有什么可遗憾的，“汉字的博大是字母不能媲美的”。韩寒一直都很抗拒自己的作品被翻译成英文，他

的8本书从来没有授出过英文版权，因为他不相信有翻译能将他的书翻到最好。“诺贝尔奖我也喜欢，因为奖金很多。但如果有人说，你的作品被某个诺贝尔评委看中，只是你的中文有些地方外国人不是很理解，需要根据英语的特点重新改动一下，我的答复就是三个字：去你的。”

综合

想象一下博物馆内的恐龙化石、山顶洞人、埃及法老、罗马兵团等“古物”突然复活了，那将是多么有趣而又恐怖的场景。今天，在全球席卷4亿美元的好莱坞奇幻冒险影片《博物馆奇妙夜》将登陆郑州各大影院，把这些不可想象的事变成现实。

晚报记者 梁晨

30多页绘画变成电影

《博物馆奇妙夜》集合了喜剧、科幻、家庭及动作多重元素，改编自一个只有30多页的同名绘本图书，改编成电影时将只有一个晚上的故事拉长到3个晚上，编剧加入了许多新情节。一名失业的单亲爸爸拉里，为了儿子的监护权，匆忙找到美国自然历史博物馆夜班警卫的工作。结果第一个晚上就遭遇大乱，博物馆里的“古物”纷纷复活。第二天，拉里通过研读历史书籍，了解博物馆里各色人等的性格和需求，恩威并施，先把闹事的玛雅人关起来，然后威胁罗马人，不老实就跟玛雅人一样下场，对尼安特人和匈奴人连哄带骗。不料一个复活的尼安特人偷偷溜出博物馆，在阳光下变成一堆泥土，拉里差点因此被解雇。第三天晚上，拉里又以维护博物馆的名义，整合馆内各种文明，对企图偷走馆内藏品复活金板的3个老保安发动袭击，并夺回博物馆的财宝。

笑料百出中温习历史

在影片中，本·斯蒂勒扮演倒霉透顶的拉里，罗宾·威廉姆斯出演前总统罗斯福，两位喜剧明星让观众在被“复活”的埃及法老、匈奴王等惊吓的同时还能发出笑声。那些被“复活”的人更有趣了，罗斯福总统爱上印第安少女却不敢真情表白；哥伦布的铜像张口就是意大利语，还是一个罚点球高手，让人想起去年世界杯意大利打破点球不胜的怪圈；

匈奴王征服世界的欲望很强，一醒过来就带着士兵在博物馆里冲杀；屋大维率领罗马军团征战，还想冲破墙与西部牛仔战斗；法老一改木乃伊恐怖的形象，化身为了年轻文雅的王子给拉里和匈奴人当起了翻译。这些历史人物的搞笑行为，不但是影片的大笑料，还能顺便温习一下历史。

特效制作的票房奇迹

《博物馆奇妙夜》在世界上规模最大的博物馆之一的美国自然历史博物馆实景拍摄，其古生物和人类学的收藏在各博物馆中居首位。由参与《指环王》和《纳尼亚传奇》的专家用顶尖特效营造出栩栩如生的生物，生物数量比以前影片更多。最出色的还是那个有着小



谭维维
年后再推新歌

□晚报记者 王冉

一直都在筹备自己最新音乐作品的谭维维终于有好消息了。记者昨天通过谭维维的经纪人得知，进入2007年，天娱传媒旗下歌手谭维维幸运地成为了2006超女中第一个拿出音乐作品的超女。刚刚录制好的单曲《雪落下的声音》在网络上试听的超高点击数量，也充分说明了这首单曲广受好评。农历新年过后将开拍《雪落下的声音》MV，3月底谭维维将推出包括《雪》在内的2首新歌。

随后记者电话简短采访了谭维维，谈到这首新歌维维也抱了很高期望：“这首歌是由打造过郑秀文、王菲、刘德华等一线巨星的王豫民老师亲自操刀。我在录音时演唱这首歌时因为太投入了，一度唱到泣不成声，这的确是一首非常动情的歌曲，我倾注了很多自己的心血。这首动人情歌很适合在情人节听。”

章子怡
将“俘获”莱昂纳多

日前，《冲击效应》的制片人马克·哈里斯表示，正在筹拍大成本影片《1906旧金山大地震》，投资达1.5亿美元，主角是来自中国的女人，并希望邀章子怡演出。“我希望能拍成一部亚洲版的《泰坦尼克号》的爱情灾难片，男主角初定由莱昂纳多出任。”如果章子怡真能出演该片，将成为莱昂纳多的第一位“亚洲银幕情人”。如若成行，章子怡将首次与好莱坞一线小生直接对话。

小东

今日热播剧

中央一套

- | | |
|-------------------|----------------|
| 19:55 贞观长歌(上) | 中央四套 |
| 14:10 香粉传奇(10、11) | 19:10 真情年代(12) |
| 19:30 红旗渠的儿女们 | 河南一套 |
| 20:05 我是农民(1~3) | 河南二套 |
| 20:10 赤子乘龙(1、2) | 河南三套 |
| 20:30 血色浪漫(25、26) | 河南五套 |
| 22:35 对不起,我爱你 | 郑州一套 |
| 19:55 迷情天使(9、10) | 北京卫视 |
| 19:44 小房东(7~9) | 东方卫视 |
| 21:58 随时候命(9、10) | 河北卫视 |
| 22:50 血色残阳(6、7) | 江苏卫视 |
| 19:36 孝子(31~33) | 安徽卫视 |
| 22:50 第八号当铺(19) | 山东卫视 |
| 21:15 阿宝的故事(1) | |